

# 潮州市创建国家卫生城市

## 工作简报

2022 年第 38 期

潮州市创卫办

2022 年 9 月 7 日

---

### 用心用情用功 以决战决胜的姿态夺取胜利

9 月 5 日，我市召开创建国家卫生城市工作推进会，对标最新国卫标准，深入研究解决创卫存在问题短板，部署下一步工作。市委副书记、市创卫办主任王文森参加会议并作讲话，会议由副市长、市创卫办第一副主任宋铁主持。会议听取创卫七大专项提升组 4 个牵头单位市城管执法局、市生态环境局、市市场监管局、市卫生健康局汇报工作推进情况，各责任单位和各县区作补充汇报。

王文森副书记对近段时间创卫工作给予肯定，一些硬件设施跟上来了，城乡环境质量变好了，创国卫大部分区域的卫生状况改善了，工作成效有目共睹。同时也指出短板不足

还不同程度存在：城市建设中遗留的问题仍没有很好解决；城市管理中存在的薄弱环节有待破解；城市顽疾中停车的问题治理效果不明显；城市服务中市场的品质提升还要加强。

王文森强调，创卫已到攻坚的最后阶段，要围绕问题，突出重点、压实责任、攻坚克难，以更高标准、更实作风推动创卫工作向纵深开展。一是**明确任务**。2021版国卫新标准不仅在内容上有了较多更改，也对各项工作提出了更高的要求，各级各部门要对标新标准，对照测评体系和任务分解表，理清思路，善作善成。以全面加强市政功能配套、环境综合整治、长效机制建设等工作为重点，落实七大方面的改造、整治和提升。二是**投入精力**。要用心用情用功，善于发现、挖掘问题，整理出来，列出清单，及时反馈，研究解决落实。三是**加大宣传**。宣传要联动，各级各部门要结合自身业务特点，主动谋划好有层次、有品位、有特色的公益广告宣传。要加强负面曝光警示教育，从另一个维度强化宣传效果。抓反面典型，还有一个很重要的目的，就是激励、鞭策后进，变压力为动力，负重奋进，迎头赶上，加快转化，从而推动整体工作上台阶、上水平。四是**整合力量**。虽然当前经济仍处在疫情冲击下，但我们对创卫工作的支持力度不会减弱。人员队伍、执法力量、资金经费等各方面都要整合起来，多方力量拧成一股绳，形成工作合力。五是**重点突破**。垃圾投放点的设置、压缩站的规划、道路交通标志线的施划、农贸市场及周边的环境整治这些问题都是近期需要重点突破的。

要发动群众，在非创建区域开展爱国卫生运动，形成“全城同创、全民共建”的氛围。市直单位要以身作则，落实好办公场所的“门前三包”工作，管好一亩三分地，减轻属地的压力。

---

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，市委办信息科、市政府办信息科。

---